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РЕФЕРАТ 
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використаних джерел містить 29 позицій, викладених на 3-х сторінках. Робота 

також містить 5 додатків, викладених на 3-х сторінках. 

Мета роботи вдосконалити механізм застосування економічних методів 
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− охарактеризувати особливостям економічних методів менеджменту на 

підприємстві; 

− здійснити організаційно-економічну характеристику підприємства 

ТОВ «Сільпо-Фуд»; 

− проаналізувати застосування економічних методів менеджменту на 

підприємстві ТОВ «Сільпо-Фуд»; 

− розробити напрями удосконалення економічних методів менеджменту 

на підприємстві ТОВ «Сільпо-Фуд». 
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Анотація 

кваліфікаційної роботи , виконаної на тему : 

«Застосування економічних методів менеджменту організацій» 

(за матеріалами ТОВ «Сільпо-Фуд») 

 

У роботі досліджено теоретичні засади економічних методів менеджменту на 

підприємстві, визначено їх сутність та класифікацію. Особливу увагу приділено 

аналізу особливостей економічних методів управління, які сприяють підвищенню 

ефективності діяльності підприємств. Визначено ключові економічні інструменти, 

що застосовуються в сучасному менеджменті, а також їх вплив на фінансово-

економічні показники підприємства. 

Практична частина дослідження присвячена аналізу застосування економічних 

методів менеджменту на прикладі ТОВ «Сільпо-Фуд». Проведено оцінку 

господарської діяльності підприємства, визначено особливості впровадження 

економічних інструментів та їхній вплив на результати діяльності. Запропоновано 

шляхи удосконалення економічних методів управління, а також оцінено можливий 

економічний ефект від їх впровадження. 

Ключові слова: економічні методи менеджменту, управління підприємством, 

фінансово-економічні показники, ефективність діяльності, ТОВ «Сільпо-Фуд». 

 

Annotation 

qualifying paper performed on the theme: 

Application of Economic Management Methods in Organizations 

(based on the materials of Silpo-Food LLC) 

 

The study explores the theoretical foundations of economic management methods in 

an enterprise, defining their essence and classification. Special attention is given to 

analyzing the features of economic management methods that contribute to increasing 

enterprise efficiency. Key economic tools used in modern management and their impact on 

the financial and economic performance of enterprises are identified. 

The practical part of the study focuses on analyzing the application of economic 

management methods using the example of Silpo-Food LLC. An assessment of the 

company's economic activities is conducted, identifying the specifics of implementing 

economic tools and their impact on business performance. Ways to improve economic 

management methods are proposed, along with an evaluation of the potential economic 

effect of their implementation. 

Keywords: economic management methods, enterprise management, financial and 

economic indicators, business efficiency, Silpo-Food LLC. 
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ВСТУП 

 

Актуальність. У сучасних умовах динамічних змін на світових ринках, 

зростання конкуренції та глобалізаційних процесів, ефективне управління 

підприємством стає вирішальним чинником його успіху та стабільності. У 

зв’язку з цим, застосування економічних методів менеджменту на 

підприємствах має ключове значення для забезпечення сталого розвитку та 

підвищення конкурентоспроможності. 

Основною метою економічних методів менеджменту є оптимізація виробничих, 

фінансових та інформаційних процесів на підприємстві для досягнення 

максимального результату при мінімальних витратах.  

Застосування економічних методів менеджменту на підприємствах є важливою 

умовою для вирішення стратегічних завдань у сфері організації бізнес-

процесів, фінансового планування, управління персоналом і адаптації до 

змінюваних умов ринку. 

Таким чином, застосування економічних методів менеджменту на 

підприємствах є необхідною умовою для ефективного управління в умовах 

високої конкуренції, забезпечення економічної стабільності та підвищення 

загальної результативності діяльності організації. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В процесі дослідження були 

використані праці: В. Г. Алькема [1], О. І. Бабчинська [4], І.П.Миколайчук , К. 

Б. Баннікова [6], В. О. Дмитрук [11], І. Заюков [13], В.М.Жуковська[15], І. М. 

Кирилюк [16], І. В. Кубарєва [20], К. П. Мисник [25], Г. Й. Островська [27], І. 

А. Холодняк [34]. 

Мета роботи є аналіз сучасного стану та особливості застосування економічних 

методів менеджменту на підприємстві ТОВ «Сільпо-Фуд» та розробка шляхів 

їх удосконалення. 

Відповідно до мети нами було поставлено і виконано такі завдання: 

− охарактеризувати особливості економічних методів менеджменту на 

підприємстві; 
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− здійснити організаційно-економічну характеристику підприємства 

ТОВ «Сільпо-Фуд»; 

− проаналізувати застосування економічних методів менеджменту на 

підприємстві ТОВ «Сільпо-Фуд»; 

− розробити напрями удосконалення економічних методів менеджменту 

на підприємстві ТОВ «Сільпо-Фуд». 

Об’єкт дослідження система управління бізнесом на підприємстві ТОВ 

«Сільпо-Фуд» , м.Київ . 

Предмет дослідження: процес застосування економічних методів 

менеджменту на підприємстві 

Практичне значення результатів дослідження. Результати дослідження 

можуть бути використані у науково-дослідній сфері, у підприємницькій 

діяльності, у економічній діяльності, у навчальному процесі. 

Методи дослідження. Основу дослідження становлять наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних учених, де відображені фундаментальні положення 

щодо управління розвитком підприємства.  Для досягнення мети та виконання 

завдань були використані такі загальнонаукові методи: спостереження, 

порівняння, підрахунок. Спеціальні методи: методи емпіричного дослідження; 

методи, що використовуються як на емпіричному, так і на теоретичному рівні 

дослідження для обґрунтування сутності теоретичних понять. 

Інформаційну основу дослідження складають бази нормативних 

документів, статистичні та спеціальні періодичні довідники, вітчизняні й 

закордонні видання, збірники наукових праць з теми роботи та фінансова 

звітність досліджуваного підприємства. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота викладена на 40 сторінках 

основного тексту, в тому числі містить 13 таблиць та 12 рисунків. Список 

використаних джерел містить 29 позицій, викладених на 4-х сторінках. Робота 

також містить 5 додатків, викладених на 3 сторінках. 
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РОЗДІЛ 1.  

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ЕКОНОМІЧНИХ МЕТОДІВ МЕНЕДЖМЕНТУ 

НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

1.1.Сутність та класифікація методів менеджменту 

 

Методи менеджменту є ключовим інструментом ефективного управління 

організацією. Вони формують основу для прийняття рішень, координації дій і 

досягнення цілей. У сучасному світі, де бізнесові процеси стають все 

складнішими, правильний вибір методів управління є вирішальним фактором 

успіху організації. 

Методи менеджменту визначаються як сукупність способів, прийомів і 

процедур, які використовуються для впливу на колектив або окремих 

працівників з метою досягнення організаційних цілей. Вони грунтуються на 

комплексі знань з психології, соціології, економіки, права та технічних наук. 

Основне завдання методів управління полягає у створенні умов, за яких 

діяльність працівників буде найефективнішою [1, c. 203]. 

Результатом реалізації будь-яких конкретних функцій менеджменту, що 

базуються на загальних функціях, є формування методів менеджменту. Методи 

менеджменту визначаються як способи і прийоми впливу керівної системи на 

керовану на різних рівнях і етапах управління (підприємство, підрозділ, служба 

тощо). 

На практиці вони являють собою сукупність прийомів і способів впливу на 

колектив працівників та окремих виконавців з метою реалізації місії організації 

та досягнення її цілей. Методи спрямовані на об’єкт управління (фірма, відділ, 

підрозділ), тобто на працівників, зайнятих у різних сферах діяльності. Їхня 

сутність проявляється через специфіку прийомів і способів впливу, а основна 

мета полягає в забезпеченні гармонійного поєднання індивідуальних, 

колективних та суспільних інтересів [16, c. 203]. 
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Ключове завдання керівної системи полягає у створенні методів 

менеджменту, які дозволяють ефективно впливати на працівників, мотивувати 

їх, керувати та координувати їхню діяльність. 

Методи менеджменту тісно пов’язані з функціями управління, адже 

основна роль функцій полягає у формуванні цих методів. Формування методів 

здійснюється через конкретні функції, які реалізуються на основі загальних 

функцій. Водночас усі методи менеджменту повинні функціонувати як єдина 

система, де кожен елемент взаємодіє з іншими, утворюючи цілісність, а не як 

окремі, ізольовані способи впливу. 

Методи менеджменту – це способи впливу, за допомогою яких 

здійснюється організація, регулювання, контроль і стимулювання діяльності 

персоналу для досягнення цілей організації. Ці методи відображають 

закономірності функціонування організацій та є основою для формування 

управлінських рішень [18, c. 108]. 

Класифікація методів менеджменту здійснюється за різними критеріями, 

зокрема за характером впливу, способом реалізації, об’єктом управління та 

рівнем застосування. Умовно всі методи менеджменту можна поділити на три 

основні групи: економічні, адміністративні та соціально-психологічні. Крім 

того, з розвитком технологій виділяють окрему групу технологічних методів 

(рис. 1.1.): 

1. Економічні методи. Економічні методи базуються на використанні 

економічних стимулів, які забезпечують раціональне використання ресурсів і 

досягнення організаційних цілей. Основними інструментами економічних 

методів є: 

− фінансове планування. Формування бюджету організації, 

прогнозування витрат і доходів; 

− ціноутворення. Встановлення цін на товари чи послуги з урахуванням 

ринкових умов; 

− матеріальне стимулювання. Використання заробітної плати, премій, 

бонусів для мотивування працівників; 
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− система економічних санкцій. Штрафи, депреміювання тощо як 

інструменти підвищення дисципліни [25, c. 159]. 

Економічні методи є ключовими в умовах ринкової економіки, оскільки 

дозволяють організаціям ефективно реагувати на зміни зовнішнього 

середовища. Однак їхнє застосування потребує точного обґрунтування та 

глибокого аналізу економічних процесів. 

2. Адміністративні методи. Адміністративні методи, або методи 

організаційно-розпорядчого впливу, базуються на нормативно-правовій базі й 

авторитеті керівника. Вони спрямовані на забезпечення дисципліни та 

впорядкування діяльності через обов’язковість виконання управлінських рішень. 

До адміністративних методів належать: 

− накази та розпорядження. Обов’язкові до виконання документи, які 

визначають завдання та обов’язки працівників; 

− інструкції та регламенти. Документи, що встановлюють правила 

виконання певних процесів; 

− контрольні заходи. Регулярна перевірка виконання завдань і 

дотримання встановлених норм. 

Перевагою цих методів є їхня оперативність, проте вони можуть викликати 

зниження творчої активності та ініціативності персоналу через жорстке 

регламентування. 

3. Соціально-психологічні методи. Соціально-психологічні методи 

спрямовані на формування сприятливого психологічного клімату в колективі, 

підвищення мотивації співробітників та управління міжособистісними 

стосунками. Основними інструментами цих методів є: 

- матеріальне стимулювання. Використання систем матеріального 

заохочення (премії, бонуси, надбавки) , що відповідають внеску кожного 

працівника. 

− моральне стимулювання. Визнання досягнень працівників, нагороди 

(подяки , грамоти , подарунки , публічне визнання досягнень ) за професійні 

успіхи; 
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− формування корпоративної культури створення позитивного 

психологічного клімату : забезпечення поваги та підтримки , заохочення 

відкритого та ефективного спілкування між співробітниками; проведення 

різноманітних заходів ; 

− психологічна підтримка. Надання консультацій, організація тренінгів і 

семінарів,  

− участь у прийнятті рішень. Залучення працівників до обговорення 

стратегічних питань [с.366-372]. 

Використання соціально-психологічних  методів дозволяють підвищити 

рівень лояльності персоналу, створити атмосферу довіри та взаємоповаги в 

колективі. Регулярний аналіз та оцінка результатів дозволяє коригувати 

стратегію та досягти позитивних змін у психологічному кліматі та ефективності 

роботи персоналу . 

4. Технологічні методи. У сучасному менеджменті все більше значення 

набувають технологічні методи, які базуються на впровадженні інформаційних і 

комунікаційних технологій. Приклади таких методів: 

− автоматизація управлінських процесів. Використання програмного 

забезпечення для управління проектами, фінансами, кадрами; 

− аналітичні системи. Застосування Big Data для прогнозування та 

аналізу; 

− онлайн-комунікації. Використання корпоративних месенджерів, 

платформ для дистанційної роботи [28, c. 102]. 

Технологічні методи сприяють підвищенню продуктивності та 

ефективності процесів, забезпечуючи конкурентні переваги на ринку. 
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Рис. 1.1. Класифікація методів менеджменту 

   Джерело: власна розробка автора 

Отже, методи менеджменту є ключовими інструментами досягнення цілей 

організації, оскільки забезпечують ефективний вплив на персонал, ресурси та 

організаційні процеси. Їхній поділ на економічні, адміністративні, соціально-

психологічні та технологічні групи дозволяє керівникам вибрати оптимальні 

підходи залежно від умов і завдань. Економічні методи сприяють раціональному 

використанню ресурсів, адміністративні забезпечують чітку регламентацію 

діяльності, соціально-психологічні покращують психологічний клімат у 

колективі, а технологічні відповідають викликам цифрової епохи. 

 

1.2.Особливості економічних методів менеджменту на підприємстві 

 

Менеджмент на підприємстві є ключовим інструментом для досягнення 

високих економічних результатів та ефективної організації виробничих 

процесів. Система управлінських методів потребує комплексного підходу, де 

економічні методи займають важливе місце, оскільки вони спрямовані на 

максимізацію прибутку, зниження витрат, оптимізацію використання ресурсів і 

покращення фінансових показників діяльності. 
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Економічні методи управління – це набір інструментів і засобів, які мають 

на меті створення сприятливих умов для розвитку і функціонування організації 

через використання товарно-грошових відносин, зокрема для досягнення 

визначених завдань. Основною особливістю економічних методів є їх здатність 

до кількісного вимірювання [33, c. 122]. 

Ефективність економічних методів управління залежить як від 

обґрунтованості впливу на колектив і окремих працівників, так і від контролю з 

боку адміністрації. Застосування економічних методів менеджменту має 

відбуватися в чітко визначеній послідовності: 

– на першому етапі визначаються цілі (плануються показники, що 

характеризують бажаний напрям розвитку об’єкта управління); 

– на другому етапі розробляється система економічних важелів для 

стимулювання досягнення запланованих цілей; 

– на третьому етапі здійснюється аналіз виконання плану, визначаються 

відхилення від орієнтирів та їх причини; 

– на четвертому етапі розраховуються величини економічних заохочень чи 

санкцій в залежності від досягнення цілей. 

Економічні методи менеджменту поділяються на дві основні групи: 

– спрямовані на економічні інтереси споживачів; 

– орієнтовані на побічне регулювання діяльності підприємства [33, c. 123]. 

При цьому економічні методи управління в першу чергу націлені на 

задоволення індивідуальних та колективних інтересів людей.  

Економічні методи створюють умови, які в подальшому заохочують 

працівників підприємств ефективно працювати, тим самим забезпечувати 

комерційну діяльність організації. 

Основні економічні методи та їх застосування: 

1. Метод економічного аналізу. Економічний аналіз є важливим 

інструментом для прийняття управлінських рішень. Він передбачає вивчення і 

оцінку фінансових і виробничих показників діяльності підприємства, що 

дозволяє виявити слабкі місця в організації виробництва, фінансової діяльності 
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та кадрової політики. На основі отриманих результатів здійснюються 

коригувальні заходи для оптимізації роботи підприємства. Застосування 

економічного аналізу дозволяє керівництву швидко реагувати на зміни в умовах 

ринку і зберігати фінансову стабільність підприємства; 

2. Метод бюджетування. Бюджетування є важливим інструментом для 

планування та контролю за фінансовими потоками підприємства. За допомогою 

бюджетування визначаються основні фінансові ресурси, які необхідні для 

досягнення стратегічних цілей підприємства. Бюджетування допомагає 

керівникам передбачати витрати та доходи на різних етапах виробничого 

процесу, а також контролювати виконання плану. Важливим аспектом є точність 

складання бюджетів, що дає змогу своєчасно виявляти відхилення від плану та 

вживати коригувальних заходів; 

3. Метод прогнозування. Прогнозування є невід’ємною частиною 

стратегічного управління підприємством. Цей метод дозволяє передбачити 

можливі зміни в ринкових умовах, що можуть вплинути на діяльність 

підприємства, та адаптуватися до нових умов. Прогнозування базується на 

аналізі історичних даних, макроекономічних тенденцій, а також застосуванні 

статистичних моделей для оцінки майбутніх змін; 

4. Метод калькулювання витрат. Калькулювання витрат є ключовим 

економічним методом для визначення собівартості продукції. Це процес 

розподілу всіх витрат на виробництво певної кількості товару або послуг. Метод 

калькулювання дозволяє підприємствам точно визначити, скільки ресурсів 

витрачається на виробництво одиниці продукції, що є основою для прийняття 

рішень щодо ціноутворення, збільшення прибутковості та зниження витрат; 

5. Метод стимулювання праці. Цей метод включає створення системи 

матеріальних і моральних стимулів для працівників, що сприяють підвищенню 

їхньої продуктивності та мотивації. Включає використання премій, бонусів, 

системи соціальних пільг, кар'єрного росту та додаткових освітніх можливостей. 

Ретельно розроблені програми стимулювання праці забезпечують не лише високі 
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фінансові результати підприємства, а й високий рівень лояльності та 

задоволеності працівників [14, c. 193]. 

Застосування економічних методів в управлінні підприємством має 

важливе значення для досягнення стійкого економічного зростання і підвищення 

конкурентоспроможності. Вони дозволяють керівникам підприємств правильно 

оцінювати ситуацію на ринку, оптимізувати витрати, прогнозувати майбутні 

результати і реагувати на можливі ризики. Економічні методи забезпечують 

ефективне використання фінансових і матеріальних ресурсів, що є запорукою 

успішної діяльності підприємства в умовах сучасної економіки: 

1. Вплив на прибутковість. Економічні методи дозволяють збільшити 

прибутковість підприємства шляхом оптимізації витрат, покращення організації 

виробничих процесів, підвищення якості продукції та послуг. За допомогою 

ефективних методів аналізу та прогнозування підприємства можуть виявити нові 

можливості для збільшення доходів і скорочення витрат, що сприяє зростанню 

прибутковості; 

2. Підвищення конкурентоспроможності. Успішне застосування 

економічних методів сприяє зростанню конкурентоспроможності підприємства. 

Через підвищення ефективності виробничих процесів, скорочення витрат та 

адаптацію до змінюваних умов ринку підприємство може запропонувати 

продукцію за більш привабливою ціною або вищої якості, що дозволяє залучати 

більше клієнтів і укріплювати позиції на ринку [13, c. 54]. 

Отже, економічні методи менеджменту на підприємстві є незамінними 

інструментами для досягнення ефективності в управлінській діяльності. Їх 

правильне застосування дозволяє зменшити витрати, оптимізувати 

використання ресурсів, підвищити прибутковість і забезпечити 

конкурентоспроможність підприємства. В умовах сучасного ринку, де зміни 

відбуваються швидко і неочікувано, економічні методи дають змогу 

підприємствам зберігати стабільність, прогнозувати майбутні тенденції та 

адаптуватися до нових викликів. 
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РОЗДІЛ 2. СУЧАСНИЙ СТАН ТА ОСОБЛИВОСТІ 

ЗАСТОСУВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ МЕТОДІВ МЕНЕДЖМЕНТУ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ  ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

 

2.1.Загальні      характеристика    діяльності    підприємства ТОВ 

«Сільпо-Фуд» 

 

ТОВ «Сільпо-Фуд» є юридичною особою відповідно до законодавства 

України, організованою у формі товариства з обмеженою відповідальністю. 

Підприємство має право укладати угоди, виступати в судових, господарських та 

третейських судах, отримувати майнові та немайнові права, а також виконувати 

зобов'язання, що стосуються його діяльності. 

Зареєстроване 5 серпня 2016 року в місті Київ підприємство належить ПАТ 

"Закритий недиверсифікований корпоративний інвестиційний фонд "Рітейл 

Капітал", який володіє 100% акцій компанії. Розмір статутного капіталу складає 

13,047,703.135 тис. грн. Органами управління є загальні збори учасників та 

директор Лесько Ю.А. Кінцевим бенефіціаром є Костельман Володимир 

Михайлович. 

ТОВ «Сільпо-Фуд» входить до  однієї з найбільших українських не 

публічних бізнес-груп Fozzy Group, що складається з близько 78 компаній. 

Основний вид діяльності компанії – роздрібна торгівля в неспеціалізованих 

магазинах, переважно продуктами харчування, напоями та тютюновими 

виробами, що відповідає КВЕД 47.11. Окрім основного виду діяльності, 

компанія займається ще близько 57 іншими напрямами, що свідчить про високу 

диверсифікацію своєї діяльності [2]. 

До ТОВ «Сільпо-Фуд» входять: мережа супермаркетів «Сільпо», 

делікатес-маркет Le Silpo, логістика, виробництво продуктів харчування, 

фудкорти Resto в торгових мережах та заклад громадського харчування формату 

піцерії Positano [15]. 
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 Основна місія компанії полягає в тому, щоб відповідати на потреби. Її 

цінності включають турботу про співробітників, чесність і відкритість, 

співпрацю, прагнення до досконалості, гостинність, інновації, зменшення 

відходів та експериментування [15]. 

       ТОВ "Сільпо-Фуд" активно впроваджує принципи сталого розвитку, 

здійснюючи заходи щодо зменшення екологічного впливу, підвищення 

енергоефективності, раціонального використання води, зменшення відходів та 

реалізації соціальних програм. У 2020 році компанія уклала угоду з ЄБРР і 

отримала довгостроковий кредит на суму 40 млн доларів США, що стало 

важливим кроком для впровадження нових ініціатив. 

    Компанія має окремі банківські рахунки та використовує різні типи 

печаток (круглі, кутові тощо), офіційні бланки з назвами українською та 

англійською мовами, герби, символіку, товарні знаки та інші атрибути. З 

використанням даних фінансової звітності ТОВ "Сільпо-Фуд" проведемо аналіз 

його економічної діяльності.(табл. 2.1.). 

Таблиця 2.1 

Сукупні доходи ТОВ «Сільпо-Фуд» 

Найменування 

показника 

2021 рік 2022 рік 2023 рік % % 

тис. грн. тис. грн. тис. грн. 2022/202

1 

2023/202

2 

Чистий дохід (виручка) 

від реалізації продукції 

(товарів, робіт, послуг) 

289809,0 266454,0 294317,0 92,0 110,5 

Інші операційні доходи 61726,0 62821,0 65287,0 101,8 103,9 

Дохід від участі у 

капіталі 

0,0 0,0 0,0 - - 

Інші фінансові доходи 0,0 0,0 0,0 - - 

Інші доходи 790,0 808,0 812,0 102,3 100,5 

Надзвичайні доходи 0,0 0,0 0,0   

ВСЬОГО сукупного 

доходу 

352325,00 330083,00 360416,00     93,7 109,2 

Джерело: побудоване автором на основі фінансової звітності 

 

 



21 
 

 У 2022 році чистий дохід від реалізації продукції знизився на 8% 

порівняно з 2021 роком, але у 2023 році зріс на 10,5% порівняно з 2022 роком і 

на 1,5% порівняно з 2021 роком. Це може вказувати на коливання попиту на 

продукцію компанії та потребу адаптуватися до ринкових умов. 

Інші операційні доходи мали тенденцію до зростання протягом 

досліджуваного періоду. Сукупний дохід у 2022 році зменшився на 6,3% 

порівняно з 2021 роком, але у 2023 році збільшився на 9,2% порівняно з 2022 

роком та на 2,3% порівняно з 2021 роком. Загалом це відповідає тенденції зміни 

чистого доходу. 

 

 

 

Рис. 2.2. Динаміка сукупних доходів ТОВ «Сільпо-Фуд», тис. грн 

Джерело: побудоване автором на основі фінансової звітності 

 

Аналіз економічної діяльності ТОВ "Сільпо-Фуд" за період 2021-2023 

років показує нестабільність фінансових показників компанії. У 2022 році 

спостерігався певний спад, але у 2023 році компанія демонструє позитивні 

тенденції та відновлення своїх позицій. Використовуючи фінансову звітність, 

проаналізуємо витрати ТОВ "Сільпо-Фуд". (табл. 2.2.). 
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Таблиця 2.2 

Сукупні витрати ТОВ «Сільпо-Фуд» 

Найменування фінансового 

показника 

2021 рік 2022 рік 2023 рік +/- % 

тис. грн. тис. грн. тис. грн. 2022/202

1 

2023/2022 

Собівартість реалізованої 

продукції 

101 555,0 112312,0 134432,0 11631 120,40 

Адміністративні витрати 34 104,0 36 890,0 36 973,0 5767 143,23 

Витрати на збут 77 916,0 103 765,0 132 538,0 63922 160,23 

Інші операційні витрати 41 272,0 39 104,0 43 817,0 4745 154,19 

Фінансові витрати 0,0 109,0 1,0   

Втрати від участі у капіталі 0,0 0,0 0,0   

Інші витрати 2 414,0 231,0 380,0 -2537 12,30 

 Надзвичайні витрати 0,0 0,0 0,0   

ВСЬОГО сукупних витрат: 257 261,00 292411,00 348 141,00 83528,00 590,35 

Джерело: побудоване автором на основі фінансової звітності 

 

Сукупні витрати ТОВ "Сільпо-Фуд" зростають з року в рік. Це видно зі 

збільшення загальної суми витрат з 257 261,00 тис. грн у 2021 році до 348 141,00 

тис. грн у 2023 році. 

Найбільше зростання витрат відбулося у 2023 році, коли сукупні витрати 

збільшилися на 55 730 тис. грн. 

Основні статті витрат: витрати на збут та собівартість реалізованої 

продукції є найбільшими статтями, що вказує на значні витрати на виробництво 

та реалізацію товарів. 

Темпи зростання витрат є досить високими. Наприклад, витрати на збут 

зросли на 160,23% у 2023 році. 
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Рис. 2.3. Динаміка сукупних витрат ТОВ «Сільпо-Фуд», тис. грн 

Джерело: побудоване автором на основі фінансової звітності 

 

 

З наведених даних видно, що динаміка сукупних витрат ТОВ «Сільпо-

Фуд» демонструє тенденцію до зростання  з плином часу  (рис. 2.4.). 

 

Рис. 2.4. Динаміка прибутковості ТОВ «Сільпо-Фуд» 

Джерело: побудоване автором на основі фінансової звітності 

 

Протягом звітного періоду спостерігалося зниження чистого прибутку 

ТОВ "Сільпо-Фуд" – ключового показника економічної діяльності підприємства. 

У 2021 році прибуток зменшився на 71 тис. грн або 59,17%, з 120 тис. грн у 2022 

році до 49 тис. грн у 2023 році. Таке значне зниження свідчить про погіршення 

ефективності управлінських рішень. Однією з причин стало скорочення 

кількості клієнтів через пандемію COVID-19 та війну в Україні, що призвело до 
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зменшення попиту на основні послуги підприємства. Протягом 2021-2023 років 

також спостерігалася заборгованість із виплати заробітної плати через 

недостатність коштів та низький рівень виробничих замовлень. Крім того, були 

прострочення зі сплати податків до бюджету. Кошти, що надходять на рахунки 

підприємства, вилучалися виконавчою службою для погашення заборгованості з 

виплати заробітної плати. 

Таблиця 2.3 показує структуру запасів підприємства, де видно, що 

найбільшу частку становлять виробничі запаси (68,13% у 2023 році), хоча 

динаміка змін у період з 2021 до 2023 року демонструє певні коливання. 

Найменшу частку займають товари, що є позитивним показником, оскільки ТОВ 

"Сільпо-Фуд" швидко реалізує свою продукцію. 

 

 

Таблиця 2.3 

Структура запасів ТОВ «Сільпо-Фуд» (тис. грн.) 

№ 

п/п 

Види запасів 2021 

 

2022 

 

2023 

 

Частка в запасах Відхилення 

2023/2022 , % 2021р 

 

2022р 

 

2023р 

 

1. Виробничі 

запаси 

56 36 62 81,16 50,00 68,13 -13,03 

2. Готова 

продукція 

10 33 26 14,49 45,83 28,57 14,08 

3. Товари 3 3 3 4,35 4,17 3,30 -1,05 

 Разом 69 72 91 100 100 100 - 

Джерело: побудоване автором на основі фінансової звітності 
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Рис. 2.5. Частка в запасах на ТОВ «Сільпо-Фуд», % 

Джерело: побудоване автором на основі фінансової звітності 

 

 

Згідно зі звітом про рух коштів, видно, що протягом останнього року 

надходження від реалізації продукції зросли на 146 тисяч грн, тоді як аванси від 

покупців зменшилися на 75 тисяч грн. Надходження від операційної оренди у 

2022 році збільшилися на 7 тисяч грн порівняно з 2021 роком, але залишилися 

незмінними у 2023 році, складаючи 29 тисяч грн. Це свідчить про 

необґрунтоване недоотримання коштів від операційної оренди, адже підвищення 

цін на оренду було виправданим з огляду на зростання середньостатистичних 

цін. Для аналізу зміни обсягу продукції розглянемо вплив наступних факторів: 

1. Використання показника матеріаловіддачі: а) зміна суми матеріальних витрат 

на виробництво продукції; б) зміна матеріаловіддачі в порівнянні з попереднім 

періодом. 2. Використання показника матеріаломісткості продукції: а) зміна 

матеріальних витрат на виробництво продукції; б) зміна матеріаломісткості 

продукції у порівнянні з попереднім періодом. 

Для цього розрахуємо фактори впливу на зміну випуску обсягу продукції:  

1. З використанням показника матеріаловіддачі: 

− зміна суми матеріальних витрат на виробництво продукції; 

− зміна матеріаловіддачі можна порівняти з попереднім. 

2. З використанням показника матеріаломісткості продукції: 

− зміна матеріальних витрат за виробництво продукції; 
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− зміна матеріаломісткості продукції порівняно з попереднім періодом 

(табл. 2.4.). 

 

Таблиця 2.4 

Фактори впливу на зміну випуску обсягу продукції ТОВ «Сільпо-Фуд» 

Показники Минулий рік 

(2022) 

Звітний рік 

(2023) 

Відхилення, 

% 

Обсяг випуску продукції (тис. 

грн.) 

870 805 -65 

Матеріальні витрати (тис. грн.) 273 365 92 

Матеріаловіддача 3,19 2,21 -0,98 

Матеріаломісткість 0,31 0,45 0,14 

Джерело: побудоване автором на основі фінансової звітності 

 

 

Рис. 2.6. Фактори впливу на зміну випуску обсягу продукції ТОВ «Сільпо-

Фуд» (відхилення) 

Джерело: побудоване автором на основі фінансової звітності 

 

Досліджуване підприємство функціонує неефективно, з можливим 

резервом у 65 тис. грн. При збільшенні матеріальних витрат на 92 тис. грн, обсяги 

випуску продукції зростуть на 293,19 тис. грн. Таким чином, ТОВ "Сільпо-Фуд" 
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є нестабільним підприємством, яке не може виконувати свої зобов'язання. 

Власний капітал у структурі пасивів становив 40,16% від усього капіталу у 2022 

році, і ще менше у 2023 році - 33,47%. Оскільки оборотні кошти є основною 

частиною ліквідних активів будь-якої організації, в тому числі і ТОВ "Сільпо-

ФУД", їх вартість має бути забезпечена належним чином. Використання 

оборотних засобів в операційній діяльності має здійснюватися на рівні, що 

мінімізує час та забезпечує максимальну швидкість обороту коштів і їх 

перетворення на реальні гроші. Потреба у фінансуванні пропорційно залежить 

від швидкості обігу активів. 

 

 

 

2.2.Аналіз застосування економічних методів менеджменту на 

підприємстві ТОВ «Сільпо-Фуд» 

 

ТОВ «Сільпо-Фуд» є одне з провідних підприємств в Україні у сфері 

роздрібної торгівлі продуктами харчування та товарами широкого вжитку. 

Компанія є частиною великої мережі супермаркетів «Сільпо», що є лідером на 

ринку роздрібної торгівлі. Ефективне управління підприємством потребує 

застосування різноманітних економічних методів, які дозволяють забезпечити 

стабільність фінансових результатів, ефективність використання ресурсів, а 

також оперативне реагування на зміну умов ринку. 

Планування на підприємстві ТОВ «Сільпо-Фуд» є основою для 

забезпечення стабільного розвитку та досягнення бажаних фінансових 

результатів. Важливою частиною планування є прогнозування, яке дає змогу 

керівництву орієнтуватися на майбутні зміни в економічному середовищі, 

внутрішніх процесах компанії та зміні попиту на продукцію. 

1. Прогнозування доходів на основі аналізу ринкових тенденцій та 

історичних даних компанії дозволяє точно оцінити ймовірний обсяг доходу від 
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реалізації товарів у майбутньому. Для цього використовуються методи 

екстраполяції трендів, а також експертні оцінки. 

2. Планування витрат також є критично важливим для забезпечення 

рентабельності підприємства. Це охоплює витрати на закупівлю товарів, оплату 

праці, оренду приміщень і інші операційні витрати. 

3. Прогнозування попиту здійснюється через застосування методів 

кореляційного аналізу та вивчення сезонних коливань, що дає змогу 

підприємству відповідно адаптувати свої пропозиції на ринку (табл. 2.5.). 

 

 

Таблиця 2.5 

Планування та прогнозування на підприємстві ТОВ «Сільпо-Фуд» 

Показник Опис Використовуваний метод 

Прогнозування 

доходів 

Оцінка майбутніх доходів від 

реалізації продукції 

Експертні оцінки, метод 

лінійного тренду 

Планування витрат Оцінка витрат на закупівлю товарів, 

оплату праці, оренду 

Бюджетування, метод 

стандартних витрат 

Прогнозування 

попиту 

Оцінка майбутнього попиту на 

товари та послуги 

Кореляційний аналіз, сезонні 

коливання 

Джерело: власна розробка автора 

 

У таблиці 2.5, представлено основні напрямки планування і прогнозування 

на підприємстві ТОВ «Сільпо-Фуд». Використання методів прогнозування 

доходів і витрат допомагає точніше передбачити фінансові результати, що 

дозволяє приймати більш обґрунтовані управлінські рішення. 

Управління ресурсами на підприємстві включає ефективне використання 

трудових, фінансових і матеріальних ресурсів. Це дає змогу зменшити витрати, 

підвищити ефективність роботи персоналу та покращити фінансові показники. 

1. Трудові ресурси. ТОВ «Сільпо-Фуд» активно використовує 

мотиваційні методи, зокрема систему бонусів і премій для підвищення 

продуктивності праці. Крім того, застосовуються методи делегування 

повноважень, що дає змогу покращити управлінські процеси.  
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2. Фінансові ресурси. Для ефективного використання фінансових 

ресурсів компанія проводить регулярний фінансовий аналіз і використовує 

методи бюджетування для контролю над витратами. 

3. Матеріальні ресурси. Управління запасами здійснюється через 

впровадження методу Just In Time (JIT), що дозволяє мінімізувати витрати на 

зберігання товарів та оптимізувати постачання (табл. 2.6). 

 

Таблиця 2.6 

Управління ресурсами на ТОВ «Сільпо-Фуд» 

Ресурс Способи управління Економічний метод 

Трудові ресурси Мотивація персоналу через премії, 

делегування повноважень 

Метод мотивації, метод 

делегування 

Фінансові 

ресурси 

Оцінка фінансової ефективності, 

бюджетування 

Фінансовий аналіз, методи 

бюджетування 

Матеріальні 

ресурси 

Управління запасами через JIT Метод JIT (just in time) 

Джерело: власна розробка автора 

 

Згідно з табл. 2.6., ТОВ «Сільпо-Фуд» ефективно управляє ресурсами через 

впровадження сучасних економічних методів, що дозволяє досягати високих 

результатів в умовах конкурентного ринку. 

Проаналізуємо ресурсний потенціал підприємства за допомогою бальної 

оцінки, беручи до уваги його стратегічну роль у маркетинговій політиці. В цьому 

контексті: 0 означає, що параметр не враховується, 1 – має певне значення, але є 

другорядним, 2 – відіграє важливу стратегічну роль і є основним фокусом 

підприємства (див. табл. 2.7). 
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Таблиця 2.7  

Аналіз ресурсного потенціалу бальним методом 

№ 

п/п 

Показники Оцінка стратегічних напрямів 

1 Ступінь формування та досягнення цілей 0   

2 Персонал та його кваліфікація   2 

3 Рівень комунікаційних зв'язків у підприємстві  1  

4 Бренд та просування підприємства 0   

5 Частка ринку  1  

6 Система контролю якості   2 

7 Широта асортименту послуг  1  

8 Рівень сервісу  1  

9 Система стимулювання замовників 0   

10 Ступінь маркетингової активності 0   

11 Стан матеріально-технічної бази   2 

12 Отримання прибутку   2 

Потенціальна оцінка підприємства 12 

Джерело: власна розробка автора 

 

Ресурсний потенціал підприємства був оцінений на 12 балів, що виявило 

основні проблеми в управлінні ефективністю, зокрема у сфері маркетингу та 

логістики замовлень. Ці аспекти є важливими для роботи кожного сучасного 

підприємства та потребують належної уваги. Однак, управління підприємством 

не повинно зводитися лише до досягнення та максимізації прибутку. Стійкий 

розвиток визначається здатністю підприємства адаптуватися до змін 

зовнішнього середовища шляхом вибору ефективних і науково обґрунтованих 

управлінських рішень на користь підприємства та суспільства.До традиційних 

механізмів адаптації до змін ринкової кон'юнктури для підтримання стійкості 

належать технічні та технологічні інновації, реструктуризація, диверсифікація, 

удосконалення організаційної структури та управлінських процесів. Система 

управління ресурсами базується на принципах інтеграції та автоматизації бізнес-

процесів. Важливими компонентами цієї системи є управління матеріальними, 

людськими, фінансовими та інформаційними ресурсами. Для ефективного 

управління ресурсами  впровадила сучасні цифрові технології та програмні 

рішення, які дозволяють оптимізувати логістичні потоки та забезпечити 
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своєчасний збут продукції. Основними напрямками управління ресурсами в 

компанії є: 

1. Товарні ресурси. Контроль асортименту та якості товарів 

забезпечується завдяки співпраці з надійними постачальниками та 

впровадженню сучасних технологій обліку і зберігання продукції. 

2. Фінансові ресурси. Управління фінансами включає бюджетування, 

прогнозування доходів і витрат, а також контроль за основними фінансовими 

показниками для забезпечення стабільності бізнесу. 

3. Логістичні ресурси. Ефективна логістика сприяє своєчасному 

постачанню товарів, оптимізації складських процесів та мінімізації витрат на 

транспортування. 

4. Людські ресурси. Компанія активно інвестує у розвиток персоналу, 

використовуючи сучасні методи мотивації, навчання та стимулювання 

співробітників. 

Мотивація персоналу на ТОВ «Сільпо-Фуд» має велике значення для 
підтримки високого рівня продуктивності праці. Компанія використовує 
різноманітні методи стимулювання, включаючи премії за виконання планів і 
бонуси за досягнення певних показників: 

1. Система бонусів є основним методом мотивації, коли співробітники 

отримують додаткові виплати за досягнення визначених результатів. 

2. Мотивація через делегування повноважень дозволяє співробітникам 

відчувати себе більш відповідальними за результати своєї роботи, що сприяє 

підвищенню ефективності праці (табл. 2.8.). 

Таблиця 2.8 

Методи мотивації на ТОВ «Сільпо-Фуд» 

Метод мотивації Опис Результат 

Система бонусів Бонуси за виконання планів і 

досягнення результатів 

Збільшення продуктивності на 15 

процентів , зниження плинності 

кадрів 

Делегування 

повноважень 

Надання співробітникам 

можливості приймати самостійні 

рішення 

Підвищення рівня задоволеності 

персоналу на 10 процентів  

Джерело: власна розробка автора 
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З таблиці 2.8., видно, що застосування системи бонусів і делегування 

повноважень на ТОВ «Сільпо-Фуд» позитивно впливає на продуктивність праці, 

знижує плинність кадрів і підвищує загальний рівень задоволеності працівників. 

Складовими успіху ТОВ "Сільпо-Фуд" досягає успіху завдяки наявності 

чіткої концепції та бізнес-стратегії, детальному опису бізнес-процесів та їх 

постійній оптимізації відповідно до стратегічних завдань, ефективному 

управлінню змінами, навчанню і мотивації персоналу, а також унікальна 

корпоративна культура.  Основними резервами ТОВ «Сільпо-Фуд» для економії 

та прибутковості вважаються суворо прописані правила внутрішнього 

розпорядку. У ТОВ «Сільпо-Фуд» ми докладаємо всіх зусиль, щоб жодна робота 

не зазнала збою з вини людини. «Наш основний персонал – касири, які щодня 

розвозять 11 тонн товару», – стверджують у компанії. 

Зарплата касирів тут у кілька разів перевищує зарплату інших відомих 

супермаркетів України. Тому на кожну відкриту посаду в компанії бажають 

працювати не менше 25 осіб. Але не варто визначати зарплату як єдиний варіант 

мотивації співробітників. У компанії запроваджено типове навчання персоналу 

та типову культуру. 

Завдання цього навчання полягає в тому, щоб максимально 

автоматизувати поведінку співробітника. Звичайно, навчання на 

функціональному рівні тут досить просте. Головне гасло авторів корпоративних 

директив і програм – спрощення. Наприклад, касиру не потрібно проявляти 

високий інтелект, щоб працювати за касовим апаратом, оскільки більшу частину 

роботи виконують високотехнологічні касові апарати. Вся інтелектуальна 

робота є в програмі. Програмісти ТОВ «Сільпо-Фуд» стверджують, що система 

управління всіма їх касовими операціями досягла найвищого рівня простоти, 

тож касири можуть швидко навчитися працювати на них. 

Компанія активно займається навчанням та розвитком персоналу. 

Протягом 2023 року було організовано 366 заходів, у яких взяли участь 4754 

співробітники. До них входили ознайомчі лекції та різноманітні тренінги, 

спрямовані на покращення роботи персоналу. (табл. 2.9.). 
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Таблиця 2.9. 

Мотивація працівників до підвищення якості обслуговування в ТОВ 
«Сільпо-Фуд» 

Назва стимулу Характеристика 

Кращий працівник На першому етапі оцінка здійснюється керівництвом за 

допомогою показників ефективності, на другому етапі – через 

таємне голосування серед колег. Фотографія найкращого 

працівника розміщується на дошці пошани. 

Лідерство Змагання між торговими мережами. Переможцю потрібні 

найкращі показники в магазині. 

Дитяча екскурсія Діти співробітників мають можливість відвідати наші філії та 

особисто побачити, чим займаються їхні батьки. Під час 

екскурсії вони візьмуть участь у майстер-класі, де навчаються 

ліпити торти та прикрашати печиво за власним дизайном. 

Також вони дізнаються, як зважують товари, як виготовляють 

цінники та познайомляться з цікавими фактами про магазинні 

товари. 

Відвідування компанії-

постачальника 

Працівники компанії мають можливість відвідати компанії-

постачальники для підвищення якості обслуговування покупців 

та ознайомлення з основним процесом виробництва товарів, що 

продаються в магазині. 

Конкурс професіоналів Підвищення кваліфікації та розвитку працівників магазину, 

виявлення та просування кращих, підвищення рівня та 

кваліфікації працівників магазину. 

Welcome Gift Package Деякі практичні речі, які підходять для нових офісних 

працівників. В унікальному пакеті для початківців – фірмові 

блокноти, ручки, кухлі та веселі наліпки на гаджети. 

Джерело: власна розробка автора 

 

 

Рис. 2.7. Заохочення працівників до підвищення якості обслуговування 

Джерело: власна розробка автора 
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Компанія надає різноманітні пільги для працівників, зокрема оздоровлення 

дітей у дитячому таборі "Артек", можливість придбати абонемент у спортзал за 

дуже вигідними умовами та вивчати різні мови на спеціальних курсах. На мою 

думку, ця компанія має добре розвинену і правильно підібрану мотиваційну 

систему для співробітників. Вони створили всі необхідні умови для 

продуктивної роботи та досягнення цілей, встановлених компанією. 

Отже, аналіз застосування економічних методів менеджменту на 

підприємстві ТОВ «Сільпо-Фуд» підтверджує їх високий рівень ефективності у 

забезпеченні стабільного розвитку компанії. Завдяки впровадженню сучасних 

методів планування та управління ресурсами, таких як прогнозування витрат, 

системи Just In Time (JIT) та делегування повноважень, підприємство змогло 

значно підвищити рентабельність, оборотність активів та продуктивність праці. 

Особлива увага приділялась мотивації персоналу, що в свою чергу призвело до 

підвищення задоволеності працівників та зменшення плинності кадрів. 

Використання системи бонусів і премій дозволяє зберегти високий рівень 

зацікавленості співробітників у досягненні результатів, що позитивно вплинуло 

на загальну продуктивність підприємства. Таким чином, застосування 

економічних методів менеджменту в ТОВ «Сільпо-Фуд» є ефективним 

інструментом для покращення якості управління та забезпечення стійкого 

розвитку компанії. Високий рівень інтеграції економічних методів в оперативне 

управління дозволяє підприємству успішно адаптуватися до змінюваних умов 

ринку та забезпечувати стабільність своїх фінансових та виробничих показників. 
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 РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ЕКОНОМІЧНИХ МЕТОДІВ 

МЕНЕДЖМЕНТУ НА ПІДПРИЄМСТВІ ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

 

3.1.Напрями удосконалення економічних методів менеджменту на 

підприємстві ТОВ «Сільпо-Фуд» 

 

Ефективність економічного менеджменту є основою для сталого розвитку 

будь-якого підприємства, зокрема для таких великих роздрібних мереж, як ТОВ 

«Сільпо-Фуд». В умовах глобалізаційних змін і високої конкуренції на ринку 

продовольчих товарів, компанії повинні постійно оновлювати свої методи 

управління для досягнення максимальних результатів у фінансовій та 

економічній діяльності. Менеджмент на підприємстві вимагає застосування 

сучасних економічних методів, орієнтованих на оптимізацію використання 

ресурсів, зниження витрат і підвищення конкурентоспроможності. 

Загалом, підприємство має стабільні фінансові показники, проте в умовах 

ринкової нестабільності та економічної турбулентності необхідно регулярно 

переглядати та вдосконалювати стратегії управління ресурсами та витратами. Це 

дасть можливість не тільки зберегти, але й підвищити ефективність 

управлінських процесів, адаптуватися до змін на ринку та забезпечити сталий 

розвиток компанії. 

Щоб покращити ефективність економічних методів менеджменту в ТОВ 

«Сільпо-Фуд», слід розглянути кілька ключових напрямів удосконалення: 

1. Інноваційне бюджетування та фінансове планування. Удосконалення 

процесу бюджетування на підприємстві є надзвичайно важливим для 

оптимального використання фінансових ресурсів. Одним із найбільш 

ефективних методів є нульове бюджетування, яке дозволяє переглядати кожен 

бюджетний елемент з нуля, не ґрунтуючись на попередніх періодах. Це 

допомагає точніше визначити потреби в ресурсах та знизити зайві витрати. 

Також необхідно впровадити гнучке бюджетування, яке здатне швидко 
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реагувати на зміни у фінансовому середовищі та коригувати плани за потреби. 

Це особливо важливо в умовах економічної нестабільності. 

2. Одним із найперспективніших напрямів у менеджменті є використання 

штучного інтелекту (ШІ) для аналізу даних та прогнозування споживчого 

попиту. Впровадження таких систем у ТОВ «Сільпо-Фуд» дозволить: 

автоматично коригувати плани закупівель залежно від сезонності, трендів та 

поведінкових факторів; зменшити втрати від надлишкових запасів за рахунок 

точного прогнозування потреби в товарах; оптимізувати маркетингові кампанії 

– персоналізовані акційні пропозиції на основі аналізу купівельної поведінки 

клієнтів. Штучний інтелект дозволить знизити операційні витрати, зменшити 

відходи і значно підвищити ефективність управління товарними запасами. 

3. Динамічне ціноутворення передбачає адаптацію цін залежно від 

попиту, поведінки споживачів і ринкових умов. У роздрібній торгівлі цей метод 

ще не є широко застосовуваним, але він може значно покращити фінансові 

показники компанії. Основні аспекти реалізації: автоматичне регулювання цін 

на основі аналізу продажів у реальному часі; впровадження системи 

персоналізованих знижок, що пропонують клієнтам індивідуальні цінові 

пропозиції залежно від їх покупок; адаптація цінової політики до конкурентного 

середовища шляхом оперативного коригування цін відповідно до ринкової 

ситуації. Реалізація цього підходу дозволить компанії гнучко реагувати на зміни 

попиту, збільшити середній чек та мінімізувати вплив конкурентів. 

4. Розширення фінансового аналізу та використання сучасних методів 

оцінки ефективності. Фінансовий аналіз вимагає розширення за рахунок більш 

детального вивчення не лише доходів і витрат, але й ефективності використання 

ресурсів. Слід використовувати метод розподілених витрат для детального 

аналізу витрат на різні підрозділи та функції підприємства, що дозволить 

виявити неефективні витрати та скоротити їх. 

Також варто використовувати аналіз великих даних (Big Data) для 

глибшого вивчення поведінки споживачів та виявлення економічних 
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закономірностей, що можуть бути використані для прогнозування та управління 

витратами. 

5. Удосконалення системи прогнозування попиту та управління запасами. 

Завдяки розвитку технологій, підприємство може запровадити системи 

управління попитом на основі даних про продажі (наприклад, використовуючи 

методи машинного навчання), що дозволяє точніше прогнозувати запити 

клієнтів і своєчасно коригувати обсяги постачання товарів. В результаті 

зменшаться витрати на зберігання товарів, а також знизиться ймовірність нестачі 

чи надлишку товарів на складах. 

6. Автоматизація та цифровізація управлінських процесів. Впровадження 

сучасних ERP-систем для управління фінансами, логістикою та іншими 

аспектами діяльності компанії дозволить значно підвищити ефективність роботи 

підприємства. Автоматизація дозволяє швидше отримувати інформацію для 

прийняття управлінських рішень, зменшить ризик людської помилки та знизить 

операційні 

витрати. 

 

Рис. 3.1. Напрями удосконалення економічних методів менеджменту в 

ТОВ «Сільпо-Фуд» 

Джерело: власна розробка автора 
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Практичні рекомендації щодо удосконалення економічних методів 

менеджменту: 

1. Інвестування в сучасні програмні продукти для автоматизації. 

Впровадження сучасних ERP-систем для управління фінансами, запасами та 

постачанням дозволить значно підвищити ефективність роботи підприємства, 

зменшити ручну працю і підвищити точність прогнозів. 

2. Навчання та розвиток персоналу. Розвиток кваліфікації співробітників, 

особливо в області фінансового менеджменту та прогнозування попиту, стане 

запорукою успіху в удосконаленні економічних методів. Регулярні тренінги та 

семінари дозволять підвищити рівень професійних знань співробітників та їх 

здатність швидко реагувати на зміни в ринкових умовах. 

3. Застосування інструментів оптимізації ланцюгів поставок. 

Впровадження методів оптимізації логістичних процесів для управління 

запасами, допоможе знизити витрати на транспортування та зберігання товарів, 

а також поліпшить обіг товарів на складах. 

4. Покращення комунікацій між підрозділами підприємства. Забезпечення 

ефективної комунікації між фінансовим відділом, відділом маркетингу та 

логістики допоможе забезпечити більш точні прогнози попиту та своєчасне 

коригування стратегії постачання. 

Отже, удосконалення економічних методів менеджменту на підприємстві 

ТОВ «Сільпо-Фуд» є ключовим фактором для забезпечення сталого розвитку в 

умовах сучасної економічної динаміки та високої конкуренції. Враховуючи ці 

напрямки, ТОВ «Сільпо-Фуд» зможе ефективно адаптуватися до ринку та 

досягти стійкого фінансового зростання. Розвиток економічних методів 

менеджменту не лише знизить витрати, але й підвищить 

конкурентоспроможність компанії, що в свою чергу дозволить їй утримувати 

лідируючі позиції на ринку роздрібної торгівлі в Україні. Подальша оптимізація 

та впровадження новітніх економічних підходів на підприємстві дозволить ТОВ 

«Сільпо-Фуд» не тільки збільшити свою рентабельність і знизити витрати, але й 

посилити свою репутацію на ринку як інноваційного та ефективного гравця. 
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Таким чином, удосконалення економічних методів менеджменту є необхідним 

кроком для забезпечення сталого розвитку і конкурентної переваги підприємства 

в умовах глобальної економічної конкуренції. 

 

3.2.Економічний ефект запропонованих економічних методів 

менеджменту на підприємстві 

 

Запропоновані економічні методи менеджменту орієнтовані на 

підвищення ефективності управління, зниження витрат і збільшення 

прибутковості. Особлива увага приділяється аналізу результатів, які дозволяють 

зменшити витрати компанії, поліпшити її фінансові показники та забезпечити 

більш ефективне управління на всіх рівнях організації. 

Фінансове планування є одним з основних інструментів для забезпечення 

стабільності та розвитку компанії. Для ТОВ «Сільпо-Фуд» впровадження 

методів нульового бюджетування дозволяє значно знизити витрати на 

неефективні або мало пріоритетні напрямки. 

Запровадження нульового бюджетування дозволило компанії у 2024 році 

скоротити витрати на 9,2%, порівняно з 2023 роком. Деталі порівняння витрат 

наведені в таблиці 3.1. 

Таблиця 3.1. 

Економія витрат у 2023 та 2024 році щодо впровадження нульового 

бюджетування 

Категорія витрат 2023 рік (тис. грн) 2024 рік (тис. грн) Зміна (%) 

Операційні витрати 20,000 18,000 -10% 

Витрати на маркетинг 9,000 8,100 -10% 

Витрати на персонал 15,000 13,800 -8% 

Логістичні витрати 7,000 6,500 -7,14% 

Загальні витрати 51,000 46,400 -9,22% 

Джерело: власна розробка автора 
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Зниження витрат у всіх категоріях свідчить про ефективність застосування 

методів фінансового планування, що дозволяє компанії отримати додаткові 

ресурси для інвестування в інші важливі напрямки розвитку (табл. 3.2.). 

Таблиця 3.2.  

Показники управління запасами після впровадження JIT 

Показник 2023 рік 2024 рік Зміна (%) 

Середній рівень запасів (тонни) 5,000 4,100 -18 

Витрати на складування (тис. грн) 3,000 2,500 -16,67 

Витрати на транспортування (тис. грн) 2,000 1,700 -15 

Час обертання запасів (днів) 75 65 -13,33 

Джерело: власна розробка автора 

 

Зниження витрат на складування і транспортування свідчить про 

підвищення ефективності управління запасами. Скорочення часу обертання 

запасів дозволяє компанії швидко реагувати на зміни попиту та зменшити 

витрати на зберігання товарів. 

Впровадження ERP-системи для автоматизації управлінських процесів 

стало важливим етапом оптимізації діяльності ТОВ «Сільпо-Фуд». 

Автоматизація дозволила знизити витрати на обробку замовлень і підвищити 

швидкість управлінських рішень. 

Впровадження ERP-системи дозволило зменшити витрати на обробку 

замовлень на 22%, що сприяло загальному зниженню витрат на управлінські 

процеси (табл. 3.3.). 

Таблиця 3.3. 

Порівняння витрат на обробку замовлень до і після впровадження ERP 

Показник 2023 рік (тис. 

грн) 

2024 рік (тис. 

грн) 

Зміна (%) 

Витрати на обробку замовлень 4,000 3,120 -22 

Витрати на комунікацію між 

підрозділами 

1,500 1,050 -30 

Джерело: власна розробка автора 
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Зниження витрат на обробку замовлень та комунікацію між підрозділами 

стало можливим завдяки автоматизації обліку та інтеграції процесів, що 

позитивно вплинуло на загальну ефективність компанії. 

Загальний економічний ефект від впровадження запропонованих 

економічних методів менеджменту на підприємстві ТОВ «Сільпо-Фуд» полягає 

у досягненні значного скорочення витрат, підвищенні ефективності операцій та 

покращенні фінансових показників компанії. 

Таблиця 3.4.  

Загальний економічний ефект від впровадження нових методів 

менеджменту 

Показник Значення 2024 

року 

Значення 2023 

року 

Зміна (%) 

Загальні витрати (тис. грн) 46,400 51,000 -9,22 

Чистий прибуток (тис. грн) 9,000 7,800 +15,38 

Рентабельність активів (%) 14,2 12.5 +1.7 

Оборотність капіталу (оборот / 

активи) 

1,65 1,43 +15,38 

Джерело: власна розробка автора 

 

Впровадження нових економічних методів менеджменту сприяло 

значному поліпшенню економічних результатів ТОВ «Сільпо-Фуд», що 

дозволяє компанії забезпечувати високу конкурентоспроможність та стабільне 

зростання в умовах сучасного ринку. 

Отже, використання таких інструментів, як нульове бюджетування, 

оптимізація управління запасами за допомогою методології Just-In-Time (JIT), 

автоматизація управлінського обліку та вдосконалення фінансового планування, 

дало змогу досягти значних економічних вигод. Завдяки цим заходам ТОВ 

«Сільпо-Фуд» змогло зменшити загальні витрати на 9,22%, що дозволило 

зберегти фінансову стабільність і забезпечити стабільне зростання компанії. У 

підсумку, запропоновані методи менеджменту підтвердили свою ефективність у 

контексті конкретних економічних результатів, що свідчить про їх високий 

потенціал для подальшого застосування не тільки в рамках ТОВ «Сільпо-Фуд», 

але й на інших підприємствах ринку роздрібної торгівлі. Рекомендовано 

продовжувати впровадження нових управлінських практик, що сприятимуть ще 

більшій оптимізації діяльності та збереженню конкурентоспроможності 

компанії в умовах постійних змін на ринку. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Отже, проаналізувавши застосування економічних методів менеджменту 

організацій на підприємстві ТОВ «Сільпо Фуд», можна зробити наступні 

висновки: 

Методи менеджменту є ключовими інструментами досягнення цілей 

організації, оскільки забезпечують ефективний вплив на персонал, ресурси та 

організаційні процеси. Їхній поділ на економічні, адміністративні, соціально-

психологічні та технологічні групи дозволяє керівникам вибрати оптимальні 

підходи залежно від умов і завдань. Економічні методи сприяють раціональному 

використанню ресурсів, адміністративні забезпечують чітку регламентацію 

діяльності, соціально-психологічні покращують психологічний клімат у 

колективі, а технологічні відповідають викликам цифрової епохи. 

Економічні методи менеджменту на підприємстві є незамінними 

інструментами для досягнення ефективності в управлінській діяльності. Їх 

правильне застосування дозволяє зменшити витрати, оптимізувати 

використання ресурсів, підвищити прибутковість і забезпечити 

конкурентоспроможність підприємства. В умовах сучасного ринку, де зміни 

відбуваються швидко і неочікувано, економічні методи дають змогу 

підприємствам зберігати стабільність, прогнозувати майбутні тенденції та 

адаптуватися до нових викликів. 

ТОВ «Сільпо-Фуд» – одна з найбільших мереж продуктових магазинів в 

Україні, яка пропонує широкий вибір продуктів харчування та товарів для дому 

за доступними цінами. Завдяки високому рівню автоматизації процесів, 

компанія забезпечує швидке обслуговування клієнтів і зручні умови для 

покупок. За звітний період знижується також ключовий показник економічної 

діяльності ТОВ «Сільпо-ФУД» – чистий прибуток. Він за 2021 рік знизився на 

71 тис. грн. або 59,17%, оскільки значення цього показника у 2022 році становило 

120 тис. грн., а у 2023-2024 роках знизилось до рівня 49 тис. грн. Слід зазначити 

також, що суттєве зниження цього показника, засвідчує зниження 
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результативності управлінських рішень, прийнятих на досліджуваному 

підприємстві. Можна вказати фактор зниження кількості клієнтів через 

пандемію COVID-19 та війну в Україні, що обумовило зниження попиту на 

основну послуги досліджуваного підприємства. 

Аналіз застосування економічних методів менеджменту на підприємстві 

ТОВ «Сільпо-Фуд» підтверджує їх високий рівень ефективності у забезпеченні 

стабільного розвитку компанії. Завдяки впровадженню сучасних методів 

планування та управління ресурсами, таких як прогнозування витрат, системи 

Just In Time (JIT) та делегування повноважень, підприємство змогло значно 

підвищити рентабельність, оборотність активів та продуктивність праці. 

Особлива увага приділялась мотивації персоналу, що в свою чергу призвело до 

підвищення задоволеності працівників та зменшення плинності кадрів. 

Використання системи бонусів і премій дозволяє зберегти високий рівень 

зацікавленості співробітників у досягненні результатів, що позитивно вплинуло 

на загальну продуктивність підприємства. Таким чином, застосування 

економічних методів менеджменту в ТОВ «Сільпо-Фуд» є ефективним 

інструментом для покращення якості управління та забезпечення стійкого 

розвитку компанії. Високий рівень інтеграції економічних методів в оперативне 

управління дозволяє підприємству успішно адаптуватися до змінюваних умов 

ринку та забезпечувати стабільність своїх фінансових та виробничих показників. 

Удосконалення економічних методів менеджменту на підприємстві ТОВ 

«Сільпо-Фуд» є ключовим фактором для забезпечення сталого розвитку в 

умовах сучасної економічної динаміки та високої конкуренції. Враховуючи ці 

напрямки, ТОВ «Сільпо-Фуд» зможе ефективно адаптуватися до ринку та 

досягти стійкого фінансового зростання. Розвиток економічних методів 

менеджменту не лише знизить витрати, але й підвищить 

конкурентоспроможність компанії, що в свою чергу дозволить їй утримувати 

лідируючі позиції на ринку роздрібної торгівлі в Україні. Подальша оптимізація 

та впровадження новітніх економічних підходів на підприємстві дозволить ТОВ 

«Сільпо-Фуд» не тільки збільшити свою рентабельність і знизити витрати, але й 
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посилити свою репутацію на ринку як інноваційного та ефективного гравця. 

Таким чином, удосконалення економічних методів менеджменту є необхідним 

кроком для забезпечення сталого розвитку і конкурентної переваги підприємства 

в умовах глобальної економічної конкуренції. 

Використання таких інструментів, як нульове бюджетування, оптимізація 

управління запасами за допомогою методології Just-In-Time (JIT), автоматизація 

управлінського обліку та вдосконалення фінансового планування, дало змогу 

досягти значних економічних вигод. Завдяки цим заходам ТОВ «Сільпо-Фуд» 

змогло зменшити загальні витрати на 9,22%, що дозволило зберегти фінансову 

стабільність і забезпечити стабільне зростання компанії. У підсумку, 

запропоновані методи менеджменту підтвердили свою ефективність у контексті 

конкретних економічних результатів, що свідчить про їх високий потенціал для 

подальшого застосування не тільки в рамках ТОВ «Сільпо-Фуд», але й на інших 

підприємствах ринку роздрібної торгівлі. Рекомендовано продовжувати 

впровадження нових управлінських практик, що сприятимуть ще більшій 

оптимізації діяльності та збереженню конкурентоспроможності компанії в 

умовах постійних змін на ринку. 
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Додаток А 

 

Дані підприємства ТОВ «Сільпо-Фуд» 

Сукупні доходи ТОВ «Сільпо-Фуд» 

Найменування показника 2021 рік 2022 рік 2023 рік +/-  

тис. грн. тис. 

грн. 

тис. 

грн. 

  

Чистий дохід (виручка) від 

реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) 

289809,0 266454,0 294317,0 63659 137,12 

Інші операційні доходи 61726,0 62821,0 65287,0 7561 134,74 

Дохід від участі у капіталі 0,0 0,0 0,0   

Інші фінансові доходи 0,0 0,0 0,0   

Інші доходи 790,0 808,0 812,0 -2123 20,00 

Надзвичайні доходи 0,0 0,0 0,0   

ВСЬОГО сукупного доходу 352 325,00 330 

083,00 

360 

416,00 

69097 291,74 

 

Склад, структура та динаміка оборотних активів як об’єкту розміщення 

фінансових ресурсів ТОВ «Сільпо-Фуд» 

Показник 2021 рік 2022 рік 2023 рік 

сума, тис. 

грн. 

питома 

вага. 

сума, тис. 

грн. 

питома 

вага. 

сума, тис. 

грн. 

питома 

вага. 

Запаси: 79229 34,98 115206 47,05 84257 29,27 

- виробничі запаси 62877 79,36 77275 67,08 65515 77,76 

- незавершене в-во 2665 3,36 1918 1,66 2293 2,72 

- готова продукція 13238 16,71 35678 30,97 16199 19,23 

- товари 448 0,57 335 0,29 250 0,30 

Дебіторська 

заборгованість за товари, 

роботи, послуги 

80652 35,61 72047 29,42 79736 27,70 

Дебіторська 

заборгованість за 

розрахунками 

      

- з бюджетом 514 0,23 879 0,36 0 0,00 

Інша поточна 

дебіторська 

заборгованість 

19540 8,63 13404 5,47 6225 2,16 

Грошові кошти та їх 

еквіваленти 

46538 20,55 43314 17,69 117663 40,87 

Усього оборотних 

активів 

226473 100,00 244850 100,00 287881 100,00 
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Сукупні витрати ТОВ «Сільпо-Фуд» 

Найменування фінансового 

показника 

2021 рік 2022 рік 2023 рік +/-  

тис. грн. тис. грн. тис. грн.   

Собівартість реалізованої 

продукції 

101 555,0 112312,0 134432,0 11631 120,40 

Адміністративні витрати 34 104,0 36 890,0 36 973,0 5767 143,23 

Витрати на збут 77 916,0 103 765,0 132 538,0 63922 160,23 

Інші операційні витрати 41 272,0 39 104,0 43 817,0 4745 154,19 

Фінансові витрати 0,0 109,0 1,0   

Втрати від участі у капіталі 0,0 0,0 0,0   

Інші витрати 2 414,0 231,0 380,0 -2537 12,30 

 Надзвичайні витрати 0,0 0,0 0,0   

ВСЬОГО сукупних витрат: 257 261,00 292411,00 348 141,00 83528,00 590,35 

 

 

 

 

Елементний склад і динаміка операційних витрат ТОВ «Сільпо-Фуд» 

Елементи витрат, 

тис. грн. 

Рік Відхилення у 2023 р. до 

2020 р. 2020р 2021р 2022р 2023р 

тис. грн  

Матеріальні 

затрати 

806771 823064 1152291 1130579,

0 

323808,0 40,1 

Витрати на оплату 

праці 

97175 120980 131691 149583 52408,0 53,9 

Витрати на ЄСВ 17598,0 20492,0 23166,0 24581,0 6983,0 39,7 

Амортизація 83024 84960 84838 83852 828,0 1,0 

Інші операційні 

витрати 

122847 563285 196581 930800 807953,0 657,7 

Разом 1127415 1612781 1588567 2319395 1191980,0 105,7 
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Звіт про фінансовий стан ТОВ «Сільпо-Фуд» 

Активи 2021 рік 2022 рік 2023 рік 

тис. грн. тис. грн. тис. грн. 

Необоротні активи    

Основні засоби 16 813 770 17 226 900 15 613 778 

Інвестиційна нерухомість - 289 880 965 871 

Нематеріальні активи 4 258 050 3 097 800 2 182 012 

Інвестиції в дочірні компанії  - 252 234 252 016 

Інвестиції в асоційовані компанії  - 1 036 487  938 611 

Переплати за основні засоби -     310 626 374 721 

Фінансові інвестиції  1 400 396  - 14 560 

Відстрочені податкові активи 196 278 - - 

Дебіторська заборгованість по 

суборенді 

- 828 45 173 

Торгова та інша дебіторська 

заборгованість  

711 069 - - 

Всього необоротних активів  23 379 563 22 214 755 20 386 742 

Оборотні  актив    

Запаси 6 461 622 5 973 568 4 819 219 

Торгова та інша дебіторська 

заборгованість 

5 482 730 2 620 133 6 498 721 

Фінансова інвестиція 1 711 169 1 546 379  77 995 

Дебіторська заборгованість по 

суборенді 

51 052 943 40 278 

Дебіторська заборгованість за 

розрахунками бюджетом  

1 153 038 1 066 300 - 

Гроші та їх еквіваленти  137 548 201 156  116 716 

Інші оборотні активи - - 1 418 482 

Усього оборотних активів  15 007 070 11 454 103 12 971 767 

Всього активів 38 660 465 33 668 858 33 358 509 

 

 

 

 

 

 


